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Настоящая методика поверки распространяется на систему автоматизированную
информационно-измерительную коммерческого учета электроэнергии АИИС КУЭ ЕНЭС
ПС 220 кВ кШерловогорскiш) и устанавливает порядок проведения первичной и
периодической поверок ее измерительньж каналов (далее по тексту - ИК),

Интервал между поверками четыре года.
Система автоматизированнаlI информационно-измерительнiul коммерческого учета

электроэнертии АИИС КУЭ ЕНЭС ПС 220 кВ <ШерловогорскчшD (да_пее по тексту -
АИИСКУЭ) АИИС КУЭ преднil}начена для измерения активной и реактивной

электроэнергии, сбора, обработки, хранения и передачи полryченной информации.
Полученные данные и результаты измерений могуг использоваться дJuI коммерческих

расчетов и оперативного управления энергопотреблением на ПС 220 кВ кШерловогорскzuI)
ПАо кФСк ЕЭС).

Замену отдельньж технических компонентов допускается проводить без

дополнительной поверки ИК, если устанавливаемые компоненты поверены и их
метрологические характеристики (дшее - МХ) совпадают с заменяемыми.

В состав ИК системы входят измерительные компоненты, приведенные в описании
типа АИИс кУЭ

1 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

При проведении поверки выполняют операции, указанные в таблице 1.

Таблица 1 - Операчии поверки

Наименование операции
Номер

пункта Н.Щ

по поверке

Обязательность проведения
операции при

первичной
поверке

периодической
поверке

l. Подготовка к поверке 6 Ща Да
2. Внешний осмотр 7.| Да Ща

3. Поверка измерительньIх компонентов
Аиис куэ 7.2 .Ща Да

4. Проверка счетчиков электрической
энергии

7.3 Да Да

5. Проверка УСПД 7.4 Ща Да

6. Проверка функционирования сервера
Аиис куэ 7,5 .Ща Да

7. Проверка нагрузки вторичньж цепей
измерительных трансформаторов
напряжения

7.6 Да Ща

8. Проверка нагрузки вторичньD( цепей
измерительных трансформаторов тока

,7.7
Да Ща

9. Проверка падения напряжения в линии
связи между вторичной обмоткой ТН и
счетчиком

7.8 Да Да

10. Проверка хода часов компонентов
Аиис куэ 7.9 Да Да

l 1. Проверка отсутствия ошибок
информационного обмена

7.10 Да ,Ща

l 2, Оформление результатов поверки 8 Да Да
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2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ
При проведении поверки применяют средства измерений и вспомогательные

устройства, в соответствии с методикЕlп{и поверки, укtванными в описаниях типа на
измерительные компоненты АИИС КУЭ, а также приведенные в таблице 2.

Таблица 2 - Средства измерений

3 ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ

3.1 К проведению поверки АИИС КУЭ логryскают поверителей, аттестованньIх в
соответствии с ПР 50.2.012, изуtIивших настоящую методику поверки и руководство по
эксплуатации на АИИС КУЭ, имеющих стаж работы по данному виду измерений не менее
1 года.

3.2 Измерение вторичной нагрузки измерительньD( трансформаторов тока, входящих
в состав АИИС КУЭ, осуществляется персоналом, имеющим стаж работы по данному виду
измерений не менее l года, изуIившим документ кМетодика выполнения измерений
мощности нагрузки трансформаторов тока в условиях эксплуатации) и прошедшим
обучение по проведению измерений в соответствии с указанным докуNrентом. Измерение
проводят не менее двух специалистов, один из которьш должен иметь удостоверение,
подтверждающее право работы на установках свыше 1000 В с группой по
электробезопасности не ниже III.

3.3 Измерение вторичной нагрузки измерительных трансформаторов напряжения,
входящих в состав АИИС КУЭ, осуществляется персоналом, имеющим стаж работы по
данному виду измерений не менее 1 года, изучившим докуN{ент кМетодика выполнения
измерений мощности нагрузки трансформаторов напряжения в условиях эксплуатации)) и
прошедшим обуrение по проведению измерений в соответствии с указанным доку]!rентом.
Измерение проводят не менее дв)D( специаJIистов, один из которых должен иметь

удостоверение, подтверждающее право работы на установках свыше 1000 В с группой по

J
8

Jф п/п наименование
Номер пункта
НД по поверке

l Термометр, диапазон измерений от минус 40 до плюс 50 ОС,

пределы допускаемой погрешности +1 ОС 6

2
Вольтамперфазометр, диапtвон измерений от 0 до 10 А, предел
допускаемой относительной погрешности t|,5 Yо

6

3

Срелства измерений вторичной нагрузки ТТ в соответствии с

утвержденным документом <Методика выполнения измерений
мощности нагрузки трансформаторов тока в условиях
эксплуатацииD

7.7

4

Средства измерений вторичной нагрузки ТН в соответствии с

утвержденным документом кМетодика выполнения измерений
мощности нагрузки трансформаторов напряжения в условиях
эксплуатацииD

7.6

5

Средства измерений падения напряжения в линии соединении
счетчика с ТН в соответствии с утвержденным документом
<Методика выполнения измерений падения напряжения в линии
соединения счетчика с трансформатором напряжения в условиях
эксплуатации>

7.8

6
Переносной компьютер с ПО оптический преобразователь для

работы со счетчиками системы
,7.з

7 Радиочасы кМИР РЧ-01> (Госреестр JФ 27008-04) 7.|0

П р uм е ч aHu е - rЩопускаеmсяпрuJуrененuе dруеtlхосновных u вспомоеаmельных среdсmвповеркu
с меmролоzuческtlfuru харакmерuсmuксLмu, обеспечuваюululr|u mребуемые mочносmu uзмеренuй.
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электробезопасности не ниже IV.
3.4 Измерение потерь напряжения в линии соединения счетчика с измерительным

трансформатором напряжения, входящими в состав АИИС КУЭ, осуществляется
персоналом, имеющим стаж работы по данному виду измерений не менее l года, изучившим
документ <Методика выполнения измерений потерь напряжения в линиях соединения
счетчика с трансформатором напряжения в условиях эксплуатации) и прошедшим обучение
по проведению измерений в соответствии с указанным документом. Измерение проводят не
менее дв}D( специалистов, один из которьж должен иметь удостоверение, подтверждающее
право работы наустановках свыше 1000 В с группой по электробезопасности не ниже IV.

4 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

4.1 При проведении поверки должны бьпь соблюдены требования безопасности,

установленные ГОСТ |2.2.007.0, ГОСТ 12.2,007.З, кПравилами техники безопасности при
эксплуатации электроустановок потребителей>>, кПравилами технической эксплуатации
электроустановок потребителей>>, кМежотраслевых правил по охране труда (правил
безопасности) при эксплуатации электроустановок> ПОТРМ-016 (РД l53-З4.0-03.150), а
также требования безопасности на средства поверки, поверяемые трансформаторы и
счетчики, изложенные в их руководствах по эксплуатации.

4.2 Эта_понные сродства измерений, вспомогательные средства поверки и
оборудование должны соответствовать требованиям ГОСТ 12.2,00З, ГОСТ 12.2.007.3,
гост 12.2.007.7.

5 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ

Условия поверки АИИС КУЭ должны соответствовать условиям ее эксплуатации,
нормированным в технической документации, но не вьIходить за нормированные условия
применения средств поверки.

6 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ

6.1 .Щля проведения поверки представляют следующую документацию:
- руководство по эксплуатации АИИС КУЭ;
- описание типа АИИС КУЭ;
- свидетельства о поверке измерительЕьIх компоЕентов, входящих в ИК, и

свидетельство о предьцущей поверке системы (при периодической и внеочередной поверке);
- паспорта-протоколы на ИК;
- рабочие журналы АИИС КУЭ с данными по климатическим и иным условиям

эксплуатации за интервiIл между поверками (только при периодической поверке),

6.2 Перед проведением поверки выполняют следующие подготовительные работы:
-проводят организационно-технические мероприятия по доступу поверителей и

персонала энергообъектов к местам установки измерительньD( трансформаторов, счетчиков

электроэнергии, УСПД; по размещению этшIонов, отключению в необходимьrх случzulх

поверяемых средств измерений от штатной схемы;

-проводят организационно-технические мероприятия по обеспечению безопасности
поверочньж работ в соответствии с действующими правилами и руководствами по

эксплуатации применяемого оборулования ;

-средства поверки вьцерживают в условиях и в течение времени, установленньIх в

нормативньD( докрrентах на средства поверки;
_все средства измерений, которые подлежат заземлению, должны быть надежно

заземлены, подсоединение зажимов защитного зчвемления к контуру заземления должно
производиться ранее других соединений, а отсоединение - после всех отсоединений.
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7 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

7.1 Внешний осмотр
7.1.1 Проверяют целостность корпусов и отсутствие видимьж повреждений

измерительньrх компонентов, наJIичие поверительньIх пломб и клейм.
7,1.2Проверяют рЕвмещение измерительньIх компонентов, правильность схем

подкJIючения трансформаторов тока и напряжения к счетчикzlм электрической энергии;
правильность прокладки проводньп< линий по проектной докуплентации на АИИС КУЭ.

7.1.3 Проверяют соответствие типов и заводских номеров фактически
использованньIх измерительньгх компонентов типам и заводским номерап{, указанным в

формуляре АИИС КУЭ.
7.1.4Проверяют отсутствие следов коррозии и нагрева в местах подкJIючени;I

проводньD( линий.

7.2 Поверка измерительных компонентов АИИС КУЭ
Проверяют наличие свидетельств о поверке и срок их действия для всех

измерительных компонентов: измерительных трансформаторов тока и напряжения,
счетчиков электрической энергии, УСП.Щ. При обнаружении просроченньIх свидетельств о

поверке измерительньD( компонентов или свидетельств, срок действия которых близок к
окончанию, дальнейшие операции по поверке ИК, в который они входят, выполняют после
поверки этих измерительньD( компонентов.

7.3 Проверка счетчиков электрической энергии
7.З.1 Проверяют нitличие и сохранность пломб поверительньtх и энергосбытовых

организаций на счетчике и испытательной коробке. Проверяют наличие докуN{ентов
энергосбытовых организаций, подтверждaющих правильность подключения счетчика к
цепям тока и напряжения, в частности, правильность чередования фаз. При отсутствии таких

документов или нарушении (отсугствии) пломб проверяют правильность подключения
счетчиков к цепям тока и напряжения (соответствие схем подключения - схемам,
приведенным в паспорте на счетчик). Проверяют последовательность чередования фаз с

помощью вольтамперфазометра. При проверке последовательности чередования фаз
действуют в соответствии с указаниями, изложенными в руководстве по его эксплуатации.

7.3.2 Проверяют рабоry всех сегментов индикаторов, отсутствие кодов ошибок или
предупреждений, прокрутку параметров в заданной последовательности.

7,3.3 Проверяют работоспособность оптического порта счетчика с помощью
переносного компьютера. Оптический преобразователь подключают к любомУ
последовательному порту переносного компьютера. Опрашивают счетчик пО

установленному соединению. Опрос счетчика считается успешным, если получен отчет,
содержащий данные, зарегистрированные счетчиком.

7.3.4 Проверяют соответствие индикации даты в счетчике календарной дате (число,

месяц, гол). Проверку осуществJuIют визуально или с помощью переносного компьюТера
через оптопорт.

7.4 Проверка УСПЩ
7.4.1 Проверяют н€lличие и сохранность пломб поверительньIх и энергосбытовых

организаций на УСПД. При отсутствии или нарушении пломб проверяют правильность
подсоединения УСП.Щ.

7.4,2 Проверяют правильность функционирования УСПД в соответствии с его

эксплуатационной документацией с помощью тестового программного обеспечения.
Проверка считается успешной, если все счетчики опрошены УСП,Щ и нет сообщений об

ошибках.
7.4.3 Проверяют программную защиту УСПД от несанкционированного доступа,
7.4.4 Проверяют правильность значений коэффициентов трансформаuии

измерительных трансформаторов, хранящихся в памяти УСПЩ.
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7.5 Проверка функционирования сервера АИИС КУЭ (АРМ или сервера)

7.5. 1 Проверка прогрtlммного обеспечения,
Проверка Щифрового идентификатора программного обеспечения происходит на

сервере, где установлено СПО ИВК АИИС КУЭ ЕНЭС (Метроскоп).

обеспечен

Для проверки нужно запустить менеджер файлов, позвоJuIющих производить
хэширование файлов (например, Unreal Commander v0.96). В менеджере файлов,
необходимо открыть каталог и вьцелить файлы, содержаIциеся в таблице 3. ,Щалее в закладке
Файл Главного меню выбрать команду Просчитать хэш. В результате получим
соответствующий вьцеленному файлу - файл, содержащий код MD5 в текстовом формате.
При этом наименование файла MD5 строго соответствует наименованию файла, дJIя

которого проводилось хэширование.
7.5.2 Проводят опрос текущих показаний всех счетчиков электроэнергии.
7.5.3 Проверяют глубину хранения измерительной информации в сервере

Аиис куэ.
7.5.4 Проверяют защиту прогрilммного обеспечения на сервере АИИС КУЭ от

несанкционированного доступа. Для этого запускают на выполнение програп,rМУ сбОРа

данных и в поле (пароль) вводят неправильный код. Проверку считают успешной, если При

вводе неправильного пароля прогр€lмма не рtврешает продолжать работу.
7.5.5 Проверяют работу аппаратных ключей. Выключают сервер и снимают

аппаратную защиту (отсоединяют ключ от порта сервера). Включают сервер, загружают
операционную систему и запускают программу. Проверку считают успешной, если получено
сообщение об отсутствии (ключа защиты).

7.бПроверка нагрузкп вторичньш цепей измерительных трансформаторов
напряжения

7.6.1 Проверяют наличие и сохранность пломб поверительньD( и энергоснабжающих
организаций на клеммньIх соединениях, имеющихся на линии связи ТН со счетчиком.
Проверяют ншIичие докр{ентов энергосбытовых организаций, подтвержДаюЩих
правильность подключения первичньж и вторичных обмоток ТН. При отсутствии таких

документов или нарушении (отсугствии) пломб проверяют правильность подкJIючения

первичньгх и вторичных обмоток ТН.
7,6.2При проверке мощности нагрузки вторичных цепей ТН необходимо УбедитьСЯ,

что отклонение вторичного напряжения при нагруженной вторичной обмотке составляет не

более *10 % от Uцgl,а.
измеряют мощность нагрузки тн, которая должна находиться в диапазоне

(0,25- 1 ,0)' SHoM.
Измерение мощности нагрузки вторичных цепей ТН проводят в соответствии с

аттестованной в установленном порядке методикой измерений.

Прuмечанuя:
1!опускаеmся uзл,rеренuе моulносmu наzрузкu вmорuчньlх цепей ТН не провоdumь,

еслu mакuе uз]иеренuя провоdл,tлuсь прu сосmавленuu паспорmов-проmоколов на dанньtй
uзл4ерumельньtй канал в mеченuе uсmекаюtцеzо uнmервала меэtсdу поверкамu сuсmемь..

Резульmаmы проверкu счumаюm полоilсumельньtллlt, еслu паспорm-проmокол поdmвержdаеm
вьtполненuе указанноzо вылае условuя dля ТН.

аблица 3 - Идентификационные данные модулей прогрilммного оОеспечения
идентификационные данные (признаки) Значение

l 2

идентификационное наименование По СПо ИВк АИИС кУЭ ЕНЭС кМетроскоп>
Номер версии
(идентификационный номер) По 1.00

Цифровой идентификатор ПО D23 з ED63 9з7 027 4,7 769A45DE8E67B5 7Е

.Щругие идентификационные данные, если
имеются
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2,Щопускаеmся моtцносmь наzрузкu опреdеляmь расчеmньlм пуmем, есллl uзвесmньt
BxodHbte (прохоdньtе) uмпеdансьl всех усmройсmв, поdключенньlх ко вmорuчньtм обмоmкаJчl
uзме рumе льных mр ан с ф орллаmоров.

7.7 Проверка нагрузки вторичньж цепей измерительных трансформаторов тока
7.7,1 Проверяют наJIичие докуI!{ентов энергосбытовьrх организаций, подтверждающих

правильность подключения вторичньгх обмоток ТТ. При отсутствии таких документов
проверяют правильность подключения вторичных обмоток ТТ.

7,7,2Измеряют мощность нагрузки вторичньD( цепей ТТ, которая должна находиться
в диапазоне (0,25-1,0) SHoM. ,Щля трансформаторов с номинальными вторичными нагрузками
|;2; 2,5;3; 5 и 10 В.А нижний предел вторичных нагрузок - 0,8; 1,25 |,5; |,75; З,'75 и

3,75 В.А соответственно.
Измерение тока и вторичной нагрузки ТТ проводят в соответствии с аттестованной в

установленном порядке методикой измерений.

Прuмечанuя:
1 ,Щопускаеmся uзмеренuе моlцносmu наzрузкu вmорuчньtх цепей ТТ не провоdumь, еслll

mакuе uзJйеренuя провоduлuсь прu сосmавленuu паспорmов-проmоколов на dанньtй ИК в

mеченuе uсmекаюlце?о uнmервала меuсdу поверкамu сuсmеJйьt. Резульmаmьt проверкu

счumаюm полонсumельныJиul, еслu паспорm-проmокол поdmверэtсdаеm вьtполненuе указанноео
вьпае условuя dля ТТ.

2,Щопускаеmся л4оIцносmь на?рузкu опреdеляmь расчеmныл4 пуmем, еслu ulвесmньl

BxodHbte (прохоdньtе) uмпеdансьt всех усmройсmв, поdключенньlх ко вmорuчньtм обtцоmкам

тт.

7.8 Проверка падения напряжения в линии связи между вторичной обмоткой тн
и счетчиком

Измеряют падение напряжения Un в проводной линии связи для каждой фазы по

утвержденному документу кметодика выполнения измерений падения напряжения в линии
соединения счетчика с трансформатором напряжения в условиях эксплуатации)). Падение
напряжения не должно превышать 0,25 о/о от номинального значения на вторичной обмотке

тн.
Прuмечанuя:
l flопускаеmся uзл4еренuе паdенuя напряltсенuя в лuнuu соеduненuя счеmчuка с Тн не

провоdumь, еслtl mакuе uзмеренuя провоduлuсь прu сосmавленuu паспорmов-проmоколов на

dанньtй Ик в mеченuе uсmекаюulеzо uнmервала межdу поверксl]улu сuсmел|ьt, Резульmаmьt

проверкu счumаюm полоilсumельньlл4tt, еслu паспорm-проmокол поdmверэlсdаеm вьlполненuе

указ анн о ? о вьrutе mре б о в анuя.
2,Щопускаеmся паdенuе напряэtсенuя в лuнuu соеduненuя

расчеmньl74 пуmем, еслu uзвесmньl парамеmры провоdной лltнuu

mока, проmекаюlцеzо через лuнuю свжu.

7.9 Проверка хода часов компонентов АИИС КУЭ

счеmчuка с ТН опреdеляmь
связu u сuла элекmрuческо?о

7.9.| Включить радиочасы (МИР РЧ-01), принимающие сигнЕlлы

навигационной системы Global Positioning System (GPS). Сверить покаЗаНИЯ

пок€ваниями часов успд, счетчиков и ИВК, и определить поправки: Аtlубцд

спутниковой
радиочасов с

Дtrc"i (где i -
номер счетчика), Аttивк.

7.9,2 Спустя 24 ч распечатать журнitл событий всех компонентов системы, иМеюЩих

встроенные программные часы (успд, счетчиков и ивк) вьцелив события,

соответствующие синхронизации часов Усп.щ, счетчиков и Ивк. Определить поправки:

дtzуспд Дtzc"i (где i - номер счетчика), Аtzивк. Рассчитать суточный ход часов успд,
счетчиков и ИВК как рЕвность поправок: Дд1: At2 - At1

Считать, что проверка прошла успешно, если ход часов компонентов АИИС КУЭ не

превышает +5 с/сут .
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7.10 Пров€ркr отс}тсrвпr ошшбок вЕформlцпоЕшого обмсlls
Операшrя прверки отс).тствия ошибок пr:формацtrоrrвого обмепа предусм8тrаsет

зкспсрпмсЕтаJIьное подтверr(денце идсЕтпчЕости чясловоf, измерительltоfi ивфорiаацtlи а
счегшках электрической эвергии (исходrая явформаrrия), и памяти цеЕIраJБfiою серв€ра.

В момснт прверки вс9 т€хнпческие средства, входяцше в прsсрясмый ИК, доrurоtы
бъпь вк.lпочевы.

7.10.1 На сервере сliстемы распечатывают зЕачеЕпlr аrтивflой п реакпrшой
электрцчсской энергии, зареrисФирваllвше с 30-пr минушыи интервалом за полllые
предшестs},lощие дЕю прв€рки сугки по всем ИК. Проверяют наJlичие даtlньв,
соответствуюцшх KarN<Дoмy ЗO-ти миЁупlому иЕтсрваJIу врмени. Прпуск дlшньrх не
допускаsтýя за исключением слуrаев! когда zют прпуск был обусловлев отключевием ИК
или устраЕепным откsзоIrr какого-лхбо компонекта системы,

7,10.2 Распечатьшаtgг журвал собьтгвf, счетчика п УСПll и отмечают момеrгы
царушеflвя свrJи мсжду ltзмсрительltыми компонеriтами системы. Прв€ря(/т coxp{rýflocтb
измерrrтельвой rrнформации в па!tяти УСПД и сервере сцсrcмы Еа тех tlrтт€рвалФ( времеЕи, s
течевие коmрого была нарушена связь.

7.10.3 Распечатъвают ва ссрвере профиль ЕагруJки зil полкые суп(и,
предшествуощпс дню поверки. Использу, пер€носЕой комIьютерl сtIптывают через

оrпопорг профrrш вагрузк}л за те же суп<иJ храt!яцшйся в п,tмяти счетчrrм. Различис
значенхf, активЕой (реакпrвflой) мощяости, храflrщеf,ся в памяти счетlп{ка (с rЕгом
коффицпеЕюв трапсформачви измерЕтеIьIIьD( тацсформsторов) и баз€ даttньо(

цеЕIраJьпого ссрвера ве доrDкао пр€вшлаъ двfх елипиц мл8ддего разрrчв rпеавого
звачеllия.

7.10.4 Рекомевдrется амсстЁ с прверкой по п. 7.10.3 слtiчать пок&зання счетчика по
акtхвкоfi и реакшвltой элеrФпческой энGргии строго s ковце полrrаса (часа) и сраrкивать с

даrныци, зарегистирванЕымr в сервере систсмы дIя того хе момеrпа врмеяв. f[rи тюго
вrrзуаJьЕо ttли с помоцью переносноm компьютера через оптопорт считывают покдвапя
счfitика по акtпввой я р€акгtrввой элекФцческой энерши и сравнивают тпr даяные (с

учетом коффвrrиегюв траrrсформашпи измерrтельfiьD( цанформаторв), с показацl{rми
зарешстрrроЕsнIlьБ{и в сервере сиgтемы. Расхо)(денпе не доrтrlоlо превышатъ две едивицы
rшадцего р8зрrда.

8 ОФОРМJIЕНИЕ РЕЗУЛЬТЛТОВ ПОВЕРКИ

t.l На осяовации полохитсльвьц резу.lътатов по пункгам рщдела 7 выпllсывают
свЕдетельство о поверке АИИС КУЭ в соотвgтствиli с IIР 50.2.006. В приложении к
сsпдетеJrьству укаl}ывают перчень ИК.

8.2 ПрIr отричательвых результат:lJ( поверки, АИИС КУЭ признастся яегодной к

далъrrеf;шей экспJIуатации и ва нее вьцают извещеtlllе о Еепригодяостя в соответствих с

ПР 50.2.006 с указаяием прtrt{ин.

ФБУ (Ростест-Москм,,
Зам. Начапьника цеrФа Ng 500 _ Z/ ,.".дп,


